
. Elementos que componen este tipo de cerraduras
pestillo

 flejes

pasador

combinaciones(placas)

pilares

palanca pestillos 
pasadores

A medidas que se valla familiarizando, con todos los modelos de cerraduras    , encontraran diferencias en  varios modelos con respectos a los pasadores en el interior de la cerradura.

Descubrirán que algunos traen un puente flotante(así se le llama a este tipo de pasador).,

otro en forma de u

Donde las placas estarán alojadas en el interior del mismo, el seguro   de este modelo será extraíble.

caso contrario sucederá con las otras cerraduras que existen .

los seguros del pasador ,será una misma pieza .

Para extraer el seguro del pasador del modelo llamado u, deberemos levantar con las manos todas las placas al mismo tiempo, girar la cerradura a modo que la misma quede mirando hacia abajo, ya en esta posición  deberemos subir bajar las placas con la manos, hasta que el seguro del pasador seda ,el cual se pueda sacar tranquilamente con una pinza de punta.

E n capítulos posteriores desarrollaremos a fondo este punto con respecto a las reparaciones.
ESQUEMA  DE LOS ELEMENTOS  MENCIONADOS
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pestillo

            nuez

                      pasador
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frente cerradura

               caja cerradura

                            ojo de llave

                                 tornillo de sujeción                                          palanca  
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apoyo pilar

fleje

   combinación

    apoyo diente de llave
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Pilares  de combinación                                         túnel de seguro/ pasador

pestillo

                                                                                                                                            nuez

                                                                                         fleje de nuez

                                                                                                                                                               segundo fleje de nuez
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placas

                                                                                                         flejes

                                                                  pasador

                      palanca vinculación

como funciona una cerradura de seguridad o doble paleta
[image: image6.jpg]CERRADUBAS DE_SEGURIDAD - ( tipo TRABEX-ACYTRA, etc,)

Las cerraduras que comenzaremos a estudiar da inmedia
to, es la de mayor utilizacién en puertas de entrada de casas, departamen
tos, negocios, etc.

Por consiguiente el alumno deberd prastar especial a-
tencién en el desarrollo de esta leccién, dado que s!‘te_ es el tipo de cg
rraduras que mas aplicard en su diario trsbajo. °

El sistema empleado en estas cerraduras,, tal como lo
di jeramos en la LECCION 3, es el sistema CHUBB, siendo este el que mas se
aproxima al ideal, por la cantidad de combinacibnes que permite, por su
robustez y seguridad de funcionamiento.

Basicamente se diferencia de la cerradura simple, es-—
tudiada anteriormente, por la mayor cantidad de placas que esta puede llg
var, y que oscilan de 6 a 8 unidades, 1o que permite reslizar MAS DE
4p.000.- combinaciones distintas.

Otra gran difarencia se encuentra en la llave, pues

gsta posee UNA PALETA MAS EN SU CONSTRUCCION.

.—) ' M

Paleta Simple Paleta Doble

Generalmente el OL\JD DE LA LLAVE de este tipo de cerrz
duras presenta un disefio tal que unicamente permite 1la entrada de la mis
ma en una sola posicién; esto es de suma importancie, por cuanto d2 penz
trar en forma contraria, no podrfa accionar el mecanismo de la :Er}adura;

lo dicho, se cumprenderé perFect;mente en al-aesurrcﬁ; de la leccién.
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Tanto la caja como su tapa es de chapa acerada, cuyo
espesor y dureza estdn intimamente ligados con su calidad y como es de
suponer con su preolo, presentando la tepa de la caja, como particulari
dad en algunas cerraduras modernas, una plancha de hierro. acerado SOBRE
LA' ZONA correspondiente al recorrido de la ESPIGA DEL PESTILLO, sienda
su funcién, como facilmente se comprenderd, de proteger por medio de es
te refuerzo todo acceso indebido a esa vulnerable parte. Eliminando de
esta manera o dificultando su violacién, por medio de la supuesta perfg

racién practicada por un taladro,

‘E1 pestillo de la 1lave construido del mismo material
en unos casos y de acero u aleaciones de dureza similar en otros, prssei

ta las mas variadas formas segdn sus distintos fabricantes; pero siendo

obviamente UNA SOLA LA FUNCION ¢

LA.DE_DAR CERRAMIENTO A LA PUERTA CON LA MAYOR SEGURIDAD......
SALIENTES DE LOS PESTILLOS
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Estas salientes, en'cajan en el cont'rumarcu de las puer
tas, que tienen CHAPAS DE HIERAO y que presentan DRIFICIOS MAS GRANDES
QUE LOS PESTILLOS. Esto se debe a que si la puerta "CEDA" y baje por su
propio peso o desgaste por uso, NO HABRA NECESIDAD de modificar la ubica
cién de LA PLACA METALICA.

espiga de apoyo de
las 1éminas eldsti '
as de las borjas.

DESCRIPCION DE CAJA Y PESTILLO SIN PLACAS DE _COMBINACION

La observuc.idn del dibujo es suficientemente aclaratg
ria, mas teniendo mﬁ;’&? todos los elemenlos presentados han sido
estudiados anteriormente, siendo la énica varlacién la que radica en el
DISENO O FORMA DEL PESTILLO, presentando una ranura en su parte superior’
mediante la cual se desliza sobre LA GUIA DEL PESTILLO (1), siendo ésta
una espiga sqlidaria a la caja de la cerradura. '

Observamos tamblén otra espiga solidaria a la caja,
(2) que es por donde se introducirédn las placas de combinacién. Tene-
mos otra espiga (3), pero esta vez solidaria al pe;tillu, y que sirve de
traba al introducirse en las muescas de las placas de conbinacién,

Por (ltimo, los dos dientes inferiores del pestillo

donde actua la paleta de la llave que permite su desplazamiento.
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Est_udiaramus el funcionamiento de una cerradura

CHUBB DE_SEGURIDAD, CON LLAVE DE DOBLE PALETA Y CON 6 PLACAS DE comsI-
NACION. ’

Las placas pueden ser de bronce, o chapa de hierro
acerada, estando e_l material a emplearse acorde a su calidad.
EN QUE SE BASA LA COMBINACION?

Como lo explicen:cs en la shterior leccién, para que
se deslice el pestillo, es necesario que la espigg del mismo, "corra"
1ibremente por la ranura de las placas; y para que esto sea posible,
los dientes superiores de las placas deben estar a un mismo nivel,(repa

sar pag. 24/25 de la leccién 3).-

a=b

ESPLGA DEL PESTILLO

. GUE PASARIA SI LOS DIENTES "A" Y “g" FUERAN DE DISTINTA ALTURA 7

Al introducir la LLAVE DE PALETA SIMPLE en el ojo’ de
la cerradura que posea placas con diee.ntes de altura distintas, sl accig
narla observaremos que si la paleta de la 1lave en el primer gire, levagl
ta la placa lo suficiente como para destrabar la gspigu del pestino', no
ocurrirfa lo mismo en su segunda vuelta, dado que la 1lave repite exacta
mente lo que hizo en la primera vuelta... y si cualquiera de las placas
deyla cerradura, tiene sus dientes "A" distintos de "B", la llave no al

canzarfa a levantar la placa lo suficiente como pare destrabar la espiga

del pestillo.

o
.

)
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=2
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* Es evidente que en este caso serfa necesario una 11a
ve para la primera vuelta y otra llave para la segunda vuelta, o sea que
la paleta de la primer llave debe estar scorde a la eltura del primer di
ente de la placa y la paleta N°2 de la 1llave, acorde al segundo diente
de la misma placa. Como se podr§ imaginar el uso de DOS LLAVES DISTINTAS
para abrir una cerradura serfa algo complejo y sobre todo nada préctico,.
SOLUCION AL PROBLEMA

Como se habré dado cuenta el alumno la sniuciﬁn estd

en reunir DOS LLAVES EN UNA, o sea UNA LLAVE CON.DOBLE PALETA ; la pri-

mer paleta, en medio giro cumple la funcién de UNA LLAVE y en el otro
medio giro cumple la funcién de la segunda llave

Teniendo presente que se esta considerando la funcién

puede ser igua—l,‘ mas alto o

de una sola placa en la cual el ‘;lent;
mas bajo que el diente "B", y multiplicando estas posibilidades por 6
placas, que normalmente son la cantidad que poseen la mayorfa de las
cerraduras de seguridad, nos doremos cuenta que el nidmero de ccm;binucig
nes posibles, es enorme.

: Pasaremos a describir un tipo de ¢erradura CHUBB, con

6 placas de combinacién y con la particularidad de emplear dos llaves
Una que abre o cierra desde afuera y la otra 1llave que abre o cierra desg
de adentro; o sea que en nl;awuestu caso de introducir la 1llave que cg
rresponde a un lado, en el_ otro, ‘la cerradura no funcionard y para que
esto no ocurra cada 1llave,presenta en:la construccién de sus paletas,

un éngulo y/o saliente determinado que impide & la llave ser insertada

equivocadamente. 4

Llave exterior Q}Q Liave interior
Wy Ry

Tobe




[image: image11.jpg]5 : Observando la figura, spreciamos sobre el astil de la
llave, una saliente cuya funcién es de servir de tope al ser insertada la
ll;avs en el ojo de la cerradura, quedando de esta manera LAS MJESCAS DE
LA PALETA perfectamente ubicadas BAJO SU CORRESPONDIENTE PLACA Y PESTILLO.

FUNCIONAMIENTO

Supcngamos que se va a cerrar la cen-a_dura 'desde—;-

fuera ( con la 1llave "A" ), una vez introducida y girade en el sentido
correspondiente, actua sobre las places, la paleta N° 1, la cual en su

pc;siciﬁn vertical elevard las' placas de tal manera gue deje libre la es

piga del pestillo, como se comprenderd la eltura gue alcance cada placa
depende de la altura de las muescas de la paleta de la llaves

putuio

Una vez liberada la espiga del pestillo, la muesca "P"
de la paleta de la llave, actua sobre la muesca del pestillo, recorriendo
el primer tramo en el sentido hacia el cual gira la llave; conforme sigue
girendo la paleta, esta deja de accionar sobre las placas, descendiendo,
esto se debe por efecto de la presién de las 1éminas elésticas, trabando
la espiga del pestillo que queda alojada en la muesce N° 2 ( este proceso
es el explicado en la pag. 21/22 de. la tercer leccién, con la diferencia

que en vez de una place, shora son seis las que accicnan conjuntamente).




[image: image12.jpg]Ya cunplgda la accién de ia‘“;?sleba N°l, y al seguir

girando la llave, entra en Jjuego -la paleta N° 2, de menera semejante,
pero con '13 diferencia de ser distintas sus muescas por la razén de ser
también distinta la altura del 2do, diente de la placa( tal como fue
explicada anteriormente), repitiéndose el proceso anterior) o sea, se 1i
bera nuevamente la espiga del pestillo, acciona la muesca "P" de la pa-

leta de la 1lave .sobre el pestillo, desplazdndolo nuevamente ( a su 2da.

e

posicién ), y por Gltimu bu_ij las placlﬁs pur la accién de las iémina:

elésticas trabando la espiga del pestillo en la muesca N° 3 de la placa
YA EL ALUMNO ESTA EN CONDICIONES DE COMPRENDER PONQUE LA LLAVE INTERIOR
NO PUEDE ACCIONAR EN EL EXTERIOR Y VICEVENRZA,

1lave externa llave interna

Dhssrvesé el dibujo de la 1llave EXTEANA E INTEW en
frentadas, y notar que los .ascalongs de sus paletas coinciden solamente
cuando estén en esa pnsici’.ﬂn. Por 1o tanto es evidente, que no pueden in
tercambiarse las llaves, en caso dq lograr introducir la misma ‘en el ojo
de la c‘erradura NO CORRESPONDIENTE, las muescas de la paleta que accionan
las placas y el pestillo, quedarfan EN POSICION INVERSA a los n;ismos con

un resultado NEGATIVO de funcionamiento.

Si bien este tipo de cerraduras ( con 2 llaves ), a=
provecha en un méximo las posibilidades de combinacién y seguridad, de—
bemos destacar que su uso NO ES NADA PRACTICO como en los sistemas que
emplean UNA LLAVE, que .acciunen la cerradura ta[\h: por fuera como por
dentro, y dado qu? este tipo de cerr‘adurus es el que se empleard mas

permanentementé, basaremua a describirlo.

CERRADURA CHUBB DE_SEGURIDAD DOBLE PALETA TIPO (Trabex - Acytra, etc )
PLACAS DE _COMBINACION : Normalmente son sels, pero si observamos una pa

leta de las dos que tiene este tipo de llaves, veremos que cada una pre-

senta 8 ( ocho ) niveles en su cur\'atrucciﬁn
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2 PORQUE_TIENE "DOS" DIENTES PARA EMPUJE DEL PESTILLO 7

61 solamente actua uno, que sentido tiene quw la 1la

ve tenga dos dientes de empuje 7. Es que uno actua cuando se pone la lla
ve del lado de adentro y ’sl otro actua cuando se_pone del lado de afuera.
51 observamos una 1lave de doble paleta, veremos que
los dientes de un lado son iguales al otro, pero su disposicién es dia-
metralmente opuests, de no ser asf, (tal como habiamos visto al princi-
pio ), TENDRIAMOS QUE USAR DOS LLAVES, una para el lado interno y otra

para el externo con el consiguiente inconveniente ya descripto,-

P ACTUA EL PESTILLO DEL LADO DE ADENTRO
P' ACTUA EL PESTILLO DEL LADO DE AFUERA

CERRADURA CHUBB DE SEGURIDAD DOBLE PALETA TIPO TRABEX

PESTILLO
DE LA
MANIJA NUEZ
TORMILIO
QUE SWET
LA TAPA

PESTTILLO
DE LA
LLAVE

LAMINAS ELASTLICAS
[~ DE PLACAS DE COMIBINACIO!

— I’ILACAS DE COUMBINACION





